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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 
ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 

 
Às nove horas e quinze minutos, do dia vinte e sete, do mês de abril, do ano de dois mil 

e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário 

Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência 

do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Leandro Onofre na 1ª 

Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sergio na vice-presidência Solicitou 

ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência do 

vereador Denison Moreira, que foi devidamente justificada pelo Presidente. Em seguida, 

solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. 

Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Salmos 3: 7, pelo 2º Secretário. Em seguida, o 

Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 13ª Sessão 

Ordinária, realizada em 26.04.23; Projeto de Lei nº 001/23-CMR - MD, de 25.04.23, de 

autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o reajuste e revisão geral dos vencimentos 

base dos Servidores da Câmara Municipal de Redenção Pará e, dá outras providências; 

Projetos de Decreto Legislativo nº 006, 007, 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 

016, 017, 018, 019, 020/23-CMR, de 24.04.23, de autoria dos Vereadores de Redenção, 

que dispõe sobre a concessão TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE REDENÇÃO-

PA; Indicação 063 23-CMR, de 24.04.2023, de autoria do Vereador Gabriel Salomão, 

que indica a necessidade da limpeza e patrolamento da Rua João Gomes do Val, no 

Setor Jardim Lucena; Indicação 064 23-CMR, de 24.04.2023, de autoria dos Vereadores 

João Lúcio Prof. Marcos Sérgio, Hugo Tomé, Evilázio Chaves e Neguinho Eletricista, que 

indicam a necessidade da construção de ciclovias, ciclofaixas e ciclorrotas nas vias do 

Município de Redenção em que houver capacidade de adequação; Indicação 065/23-

CMR, de 25.04.2023, de autoria do Vereador Evilázio Chaves, que indica a necessidade 

da recuperação asfáltica da Rua Plácido de Castro, situado ao lado do Residencial Cedro, 

Setor Planalto; Indicação 068/23-CMR, de 26.04.2023, de autoria do Vereador Leandro 

Onofre, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica da Avenida Santa Ernestina, 

no trecho que liga o Setor Atila Douglas com o Setor Jardim Tropical; Indicação 071/23-

CMR, de 27.04.2023, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade 

da pavimentação asfáltica e construção de uma ponte de concreto na Avenida Lenival 

Gonçalves da Silva, no Setor Jardim América; Indicação 072/23-CMR, de 27.04.2023, 

de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade da pavimentação 

asfáltica da Rua C10, no Setor Capuava; Indicação 073/23-CMR, de 27.04.2023, de 

autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade da pavimentação 

asfáltica e a construção de uma ponte de concreto na Rua São Joaquim, no Setor 

Campos Alto; Oficio Circular n. 280/2023, do Conselho Tutelar, Assunto: Cobra do 

Poder Executivo o reajuste salarial da classe, e conta com o apoio dos vereadores por 

que o Projeto de Lei n. 004/2023-GPM, se encontra na Câmara em discussão. Foi feita a 

leitura do Abaixo Assinado, que solicita providencias com urgência em relação ao espaço 
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público Praça que fica localizada em frente ao Supermercado Mundial, onde estar sendo 

frequentado por indigentes alcoólatras e drogados que utilizam desse espaço para fazer 

todas as necessidades, trazendo transtornos e constrangimento a todos que ali 

frequentam. – O vereador Leandro Onofre, disse que já fizeram uma reunião com os 

comerciantes daquela região, já existe um boletim de ocorrência a respeito desse assunto 

e conforme pediram agora há também um abaixo assinado e agora precisam apenas 

tomar as devidas providencias a respeito desse assunto. Em seguida, o Presidente fez 

ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei 

nº 001 23-CMR-MD; e Para a Comissão de Justiça e Redação Final os Projetos de 

Decreto Legislativo nº 006, 007, 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018, 

019, 020/23-CMR, de 24.04.23, de autoria dos Vereadores de Redenção, que dispõe 

sobre a concessão TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE REDENÇÃO-PA. Em 

seguida, o Presidente declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o 

vereador João Lúcio, que registrou a presença do coordenador da UEPA – senhor 

Renato, que veio acompanhado por sua filha Carol, também professora. E pediu atenção 

dos vereadores por que o mesmo irá pronunciar nesta casa, e este convite é no sentido 

de somar forças em prol da causa no âmbito da educação de nossa cidade, e assim 

contribuir com essa universidade em nosso município. Assumiu a tribuna o vereador Zé 

Roberto, que cumprimentou a todos presentes, e fica feliz pela presença do professor 

Renato - coordenador da UEPA. Informou que fez uma visita a UEPA há três meses atrás 

e viu a tamanha necessidade que ali existe na quadra de esporte, espaço físico e tirou 

várias fotos que mostram isso. E mesmo que o professor Renato relate as dificuldades 

desta universidade pediu que mesmo assim façam uma visita naquele local. Ali deveria 

ser um local promissor e deveria receber a atenção desta Casa como também do Prefeito 

Municipal e Governo do Estado. Em seguida, o Presidente suspendeu a sessão ordinária 

para poderem ouvir o Professor Renato – Coordenador da UEPA no município de 

Redenção/PA, que explanará a respeito das dificuldades que enfrenta essa instituição 

que o mesmo estar a frente. Após, o Presidente declarou reaberta a presente sessão. 

Por não haver matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a 

sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Fez uso da palavra a vereadora Bella, disse 

que de fato a senhora Caroline esteve nesta legislatura na Câmara, e como bem disse o 

professor Renato, há treze anos o mesmo se encontra a frente da coordenação da UEPA. 

Mas agradeceu ao vereador João Lúcio por ter convidado o coordenador da UEPA para 

esclarecer melhor o que acontece com esta instituição de ensino, e ver que a situação é 

grave e se colocou a disposição. Mas não podem deixar de questionar os outros anos 

atras, por que foram falados de treze anos e sendo que esta legislatura tem apenas dois. 

No entanto, agora foi aberto o espaço para juntos unir forças e sugeriu que possam se 

unir para irem e loco a esta universidade e ver os pontos agravados para se unir. Viu 

também que o prefeito Marcelo o recebeu, mas não resolveu nada. Por fim, colocou a 

disposição. Fez uso da palavra o vereador Zé Roberto, disse que alguém lutou para que 
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esta universidade viesse para Redenção, e parabenizou essa pessoa que trouxe os 

cursos, a primeira responsabilidade é do Governo do Estado. Antes eram sete cursos, e 

agora dois, mas será que foi por questão política que saíram esses cursos de Redenção? 

E afirmou que os vereadores Bella e João Lúcio falaram muto bem, aquilo que o professor 

Reando precisava ouvir desta casa, que estamos sim a disposição para buscar fortalecer 

esta universidade do Estado do Pará em nosso Município. O professor Renato, que 

informou que quem trouxe essa universidade para Redenção chamava-se Lincon Cá, há 

dezoito anos atras, com a motivação de formar os professores de nossa cidade que 

nenhum tinham nível superior. Depois disso vieram alguns gestores onde tinham técnicos 

cedidos para universidade, uma casa para os professores, e os governos foram vindo e 

cortando esses benefícios. Disse que o senhor Alessandro, no governo do Vanderlei 

Coimbra, foi o último que pagou a conta de luz quando ainda ele estava no governo. 

Depois disso cortaram tudo que tinham de convênios com a prefeitura. Estão tentando 

desde 2021 fazer um convenio entre a universidade e a prefeitura, mas se encontra 

engavetado pelo secretário Marinho essa proposta. Mas estar acontecendo algo que 

tecnicamente desconhece, mas informou que não é político e sim técnico, mas estar 

contando exatamente a realidade dos fatos. Fez da palavra o vereador Zé Roberto, que 

acredita que o senhor Lincon Cá estar na gloria e os honra por tudo que fez. Mas lhe 

chama muito atenção em saber que estar na mesa do senhor Marinho esta proposta de 

convenio e não procurou os vereadores para juntos dá atenção a UEPA. Fez uso da 

palavra o vereador Delegado Washington, que parabenizou o professor Renato pelo 

currículo, que agora estar cobrando melhorias para a UEPA, parabenizou os vereadores 

João Lúcio e Zé Roberto que estiveram em loco fiscalizando aquele local e as cobranças 

são justas e apenas pediu que elas fossem materializadas por escrito, para facilitar as 

reivindicações por parte deste poder, para não perder os efeitos das reuniões e assim 

poderem ajudar ainda mais essa universidade. Afirmou que o Governador do Estado tem 

dado atenção as solicitações desta casa e acredita que o mesmo dará atenção 

juntamente com os Deputados do nosso Estado, e estão aqui para contribuir. Por fim 

pediu para o mesmo utilizar desta casa mais vezes e se colocou à disposição. Fez uso 

da palavra o professor Renato, que afirmou que não estar só cobrando, mas também 

mostrando a real situação, e não fala nesta tribuna só como represente do campus 15 de 

Redenção, mas também como contribuinte desta cidade por que estar a vinte anos nesta 

cidade e aqui formou família, portanto, faz parte deste povo. Fez uso da palavra o 

vereador Nilton César, disse estar com um sentimento de angustia que em pleno século 

XXI ter que ouvirem um coordenador de um campus universitário pedir socorro. Como 

aluno ao longo de sua vida em escola pública hoje se sente envergonhado, por que a 

UEPA foi inaugurada em 16 de agosto de 2003, onde nesse dia nasceu no coração dos 

pais a esperança que os cidadãos teriam uma formação em Redenção e trabalhar em 

Redenção. Hoje triste, com tanta tecnologia e ver essa dificuldade da UEPA em 

Redenção. Um polo nascer com sete cursos e depois de um tempo estar agonizando 
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com apenas dois, isso é o reflexo das ações politicas realizadas, não só em Redenção, 

mas a nível de Estado ao longo desses anos. Aquilo que era para melhorar piorou quando 

se trata da UEPA. A Esperança de milhares de pais que nasceram em 2003 agora estar 

morrendo. Fica muito feliz em ter convivido com o senhor Lincon e a família do Renato 

tem contribuído com o nosso município, e estarão sim, todos com as mãos dadas para 

que a UEPA volte a ser o que ela era no início. Também fica preocupado de ver uma 

pasta com esta, que foi apresentada pela Caroline de inúmeros ofícios e solicitações para 

que a prefeitura também possa contribuir. E fica um pedido para os vereadores e 

comissão de educação desta casa, para que juntos possam avaliar até aonde estar sendo 

aplicado o plano de educação que foi aprovado nesta casa, para entender o que foi 

aprovado nesta casa que contempla a UEPA. Convidar o senhor Manoel Marinho para 

esclarecer sobre a solicitação do convenio que a UEPA deixou na prefeitura não teve 

resposta. Não podem crucificar a prefeitura ou o professor Manoel Marinho sem antes 

entender o que aconteceu. Também lhe deixa preocupado quando o governador do 

Estado se preocupou na época com a escolha do professor Renato para presidente da 

república, e fica as vezes perguntando aonde estar a democracia e o direito do povo de 

escolher para quem quer votar. E lhe veio um numero que achou interessante, que o 

número do partidário do Governador é quinze e o campus de Redenção também é quinze 

e pediu ao governador para usar essa coincidência de números e volte a olhar com 

carinho para o campus de Redenção. Por fim, pediu para se unirem após esta reunião e 

ir para UEPA e registrar esta visita, sendo que hoje quem tem dinheiro se paga para 

estudar, caso contrário, correm o risco ainda de perderem os últimos cursos que ainda 

restam nesta universidade. Fez uso da fala o professor Renato, informou que não foi 

desde 2021 que vem cobrando ações em prol da UEPA, tem muito tempo antes, mas 

somente desde 2021 começaram a documentar essas cobranças. Informou que o 

Prefeito Marcelo sempre abriu as portas, mas os cursos só vêm para Redenção se a 

prefeitura solicitar, onde levou a solicitação para o prefeito, ele assinou prontamente e 

sumiu. E só vem cursos para Redenção se a prefeitura solicitar e nenhum curso veio para 

UEPA, mas veio para o município de Redenção e quem estar à frente é a professora 

Joicy e quando a mesma precisa da estrutura da universidade sempre abre as portas, 

mas sim para outros lugares. Fez uso da palavra o vereador Nilton César, e afirmou ficar 

mais preocupado que estava, por que ver que o município não tem cumprido com o seu 

papel diante da UEPA. Fez uso da palavra o senhor Renato, disse que não é política, 

mas tem como provar o que fala com os documentos que tem em pasta. E agradeceu o 

vereador João Lúcio pela oportunidade de mostrar aos vereadores de nossa câmara que 

a situação da UEPA estar chegando em um ponto que estar ficando sufocado. Afirmou 

que é engenheiro e só pode dar aulas em nível superior e é eleito e não colocado no 

cargo de coordenar, onde é eleito pelos seus pares professores, técnicos e alunos e em 

dois em dois anos há uma eleição e vem sendo eleito por dez anos. Fez uso da palavra 

o vereador João Lúcio, que agradeceu ao professor Renato por ter aceitado o convite e 
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agora descortinado o que acontece com essa universidade, e fica sem entender algumas 

coisas, mas a partir das explanações do professor Renato buscará respostas. Pro 

exemplo: segundo o professor Renato houve a solicitação de curso para Redenção e o 

curso acabou indo para o município. Sabe que a responsabilidade do município é o 

ensino fundamental, o Estado com o ensino médio e superior, mas quer entender, uma 

vez que tem uma estrutura física e porquê que esse curso não foi para UEPA e sim para 

o município, precisam de resposta. E não que olhar para o retrovisor e sim para frente, e 

não quer achar culpados e sim buscar solucionar o que estar errado. Fez uso da palavra 

o professor Renato, disse que além de cobrar de forma documental também apresenta 

soluções diante das autoridades competentes e deixou uma cópia das reivindicações 

para que possam provocar as autoridades competentes. O Presidente disse que esse 

documento será protocolado na Casa e irão se unir para buscar soluções para esta 

universidade. E afirmou que não podem perder para cidades vizinhas o título de cidade 

polo, sendo que as instituições privadas crescem e as públicas também precisam crescer. 

Nas considerações finais: O Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou 

para a próxima sessão Ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E 

declarou por encerrada esta sessão às dez horas e trinta e oito minutos. Pela aprovação. 

Rodrigo Universo ________________ Presidente. Leandro Onofre ______________ 

1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2º Secretário.  Marcos Sérgio 

_______________ Vice-presidente. ********************************************************** 
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